



绽放！圆梦！

中国花游首夺奥运金牌

996.1389分！花游姑娘们互相拥抱，笑中带泪。

这是巴黎奥运会花游项目产生的首枚金牌，也是中国花游在奥运会上夺得的首枚金牌。

势在必得的金牌

巴黎奥运会花样游泳比赛实施新规则，集体项目由技术自选、自由自选和技巧自选三项比赛组成，总得分最高的队伍将获得冠军。

在前两日的技术自选和自由自选比赛过后，中国队领先排名第二的美国队69分多，优势十分明显，然而还是不够保险。技巧自选比赛，花游姑娘们延续了完美状态，无论是开场托举，比赛中的托举、转体和翻腾，还是队形排列、动作连接、水域运用幅度，都与背景音乐十分契合，再度展现出高人一筹的实力。最终，姑娘们以三场比赛稳居第一的优异表现，赢得了这枚金牌。

赛前中国队主教练张晓欢曾表示，希望姑娘们能够突破900分大关，而事实证明，姑娘们不仅做到了，还完成得十分出色。

“这三场集体比赛，每一次上场前，我都跟孩子们说，希望你们能尽情享受这一刻；希望我们完成比赛后，裁判不需要有回看的过程，没有回看就意味着



中国队在比赛中

我们动作完美不会有罚分。她们都得到了，我感到特别骄傲。”张晓欢说。

积极创新的金牌

2023年，世界泳联对花样游泳项目进行了大刀阔斧的改革并启动新规则，项目从此发生了翻天覆地的变化。一直到今年5月，世界泳联还在不断更新技术规则，对每套动作中出现的具体技术类型和数量进行全新限定。

在新规则体系下，裁判决定分数要考虑难度、完成质量和艺术印象。申报的难度一旦被场上裁判认定，就会降回到初级基准分，遭遇“从天堂一步到地狱”的大幅度扣分。

不少队伍为了节省体力，陆上造型

动作不上难度，但中国花游在过去三场比赛，精心设计了三个不同的陆上动作，从武术咏春、埃菲尔铁塔、再到用腿摆成甲骨文的“山”字，姑娘们力争一亮相就展现出艺术之美。

“我们的目标是争取每一秒钟都精彩！花游项目需要艺术美，当大家都追求难度的时候，我们还是要固执地展示艺术追求，表现我们对这项运动的诚意。”张晓欢说，力争潮头，比拿冠军更有价值。

来之不易的金牌

东京奥运会中国花游收获集体和双人亚军后，完成了运动员和教练员的“双重换血”，41岁的张晓欢一跃成为年轻的主教练。

新人遇到的最大难关就是体能。长跑拉练、瑜伽、舞蹈、50米潜泳、夹球转体、双人成套、集体成套、水中拔河……这些东京奥运周期“玩”过的体能训练，新一代国家队队员们迅速捡起来。

花样游泳实施新规则后，集体项目在技术自选和自由自选的基础上，增加了技巧自选比赛，难度加大，风险加大，运动员的伤病比以往要多，尤其出现在做上推动作时受力的肩、肘和手腕。

张晓欢说，进入到最后的备战冲刺阶段，姑娘们身上都有不同程度的伤病，但从来都没有耽误过训练。

等待已久的金牌

花样游泳自从1986年成为游泳世锦赛正式比赛项目以来，中国队从未缺席。经过几代人的努力，中国花游在世锦赛、奥运会等大赛中的成绩一直在突破。

这一次在巴黎，姑娘们终于圆梦。“几代花游人的梦想能够在这一代人身上实现，我们是多么的幸运。”王柳懿赛后激动地说。

“这枚金牌不仅属于我们这个团队，也属于中国几代花游人，它承载了更多的意义。”队长冯雨说，她此前作为中国代表团旗手之一出席了巴黎奥运会开幕式，很受鼓舞。

“今天这个成绩，是几代花游人共同奋斗、前仆后继才有的成绩。我们会继续努力，在双人比赛中继续拼搏。”张晓欢心存感激。

新华社巴黎8月7日电

“我的未来有了更多可能”

——记举重男子61公斤级冠军李发彬

虽然挺举成绩不尽如人意，但奥运赛场上的激情，让31岁的李发彬对未来有了新思考。

7日，李发彬在巴黎奥运会举重男子61公斤级比赛中成功卫冕。他的每一次出场和试举成功，都伴随着全场最热烈的掌声。“这就是奥运会的魅力，你能在现场感受到一种激情。”夺得冠军后的李发彬坦言，他原本将当天的比赛当作自己的最后一届奥运会了，但比赛结束后，他对未来有了更多思考。

“伊拉万已经是第五届奥运会了，当天他的表现对我是一种鼓舞，或许我也可以坚持。”李发彬与印度尼西亚老将伊拉万在国际赛场上多次进行巅峰对决，后者在过去四届奥运会上均有奖牌入账。

不过，伊拉万三次试举均以失败告终，腰臀部的不适在这名35岁的老将第二次试举时，就已很明显。最终他被搀扶下场，无缘领奖台。

7日的比赛，李发彬并没有过多追求重量上的极限，而是以稳为主。“体能、力量等都受限，还有伤病，不能像小时候一样毫无顾忌地拼。”当日与年轻选手的比拼，让李发彬感受到岁月的残酷。

2003年出生的泰国小将西拉猜和2004年出生的美国新秀莫里斯，过去



李发彬在比赛中庆祝

几年在世界大赛上崭露头角。今年4月，莫里斯在泰国世界杯上打破了原本由李发彬保持的挺举世界纪录。两位小将当日分别获得银牌、铜牌。“你看，年轻人的追击也可以成为我的动力。”李发彬说，从东京奥运会上的“急着表现自己”，到巴黎奥运会的“享受过程”，自己不断成长，不断思考未来。

从11岁练习举重，到中途萌生放弃之念，再到获得世青赛冠军；从接近而立之年才登上奥运赛场，到克服伤病成功卫冕，李发彬知道“没有一条成功的路是一帆风顺的”，坚持一下，也许会遇到新的风景。

新华社巴黎8月7日电

“这是我最惊险的一场比赛”

——侯志慧的呐喊



侯志慧在比赛中

走进新闻发布厅，侯志慧说这是她经历的“最惊险、最刺激的一场比赛”。

7日的巴黎奥运会举重女子49公斤级比赛，侯志慧在全场最后一举中，反超对手，获得金牌。

放下杠铃，侯志慧紧握双拳，大声呐喊。“我第一次这么激动。”

女子小重量一直是中国举重军团的强项，不过，当天抓举比赛，侯志慧并不满意自己的表现。“身体太紧，当时太想要这枚金牌了。”侯志慧回忆道。

也正因此，她抓举结束后落后第一名4公斤。为了反超，侯志慧只能增加到第二次试举的117公斤。可没想到，这把117公斤她没举起来。“两次试举

间隔时间有点长，当时就是动作有问题。”走下台，留给侯志慧只有最后一次机会。如果失败，她将无缘奖牌。

有丰富大赛经验的侯志慧，第三次试举有针对性地做了调整。“我知道第二次试举的问题，当时也提醒自己，要专注自己，不能去想别人。”

深呼吸，走上杠铃前，提杠，站起，杠铃被高高举起，成了！全场响起热烈的欢呼声！

侯志慧似乎从谷底一跃而起，闯入一片蓝天。“东京比得比较稳，这次比较险，但是心态上更成熟，下次还是争取不要这么刺激了。”侯志慧说。

戴上金牌，侯志慧也很感谢湖南郴州家乡人的支持。“很感谢家乡父老乡亲，因为家乡也在受灾，我希望这枚金牌，能为他们带来一些鼓励。”

从遗憾错过里约奥运会，到两届奥运会夺金，侯志慧经历过人生的至暗时刻，也感受过最高领奖台的荣光。这个周期，侯志慧赶上巴黎奥运会末班车的她，更加珍惜眼前的收获。

“一路走来很不容易，但未来的路很长，不敢松懈，做下调整，不过拿到金牌还是很开心。”离开场馆，侯志慧笑着说。

新华社巴黎8月7日电